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O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Ribeiro) – Havendo número regimental,

declaro abertos os trabalhos da terceira reunião da Comissão Parlamentar de

Inquérito destinada a investigar o tráfico ilegal de animais e plantas silvestres da

fauna e flora brasileiras. Informo aos Srs. Parlamentares que foi distribuída cópia da

ata da segunda reunião e, sendo assim, indago se há necessidade de sua leitura.

O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO – Solicito dispensa, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Ribeiro) – Dispensada a leitura, a

pedido do Deputado Rubens Bueno. Em discussão a ata. Não havendo quem queira

discutir, declaro encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a

aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovada. Ordem do Dia. Esta

reunião foi convocada para deliberação dos requerimentos já publicados na Ordem

do Dia e distribuídos aos Srs. Deputados. Passemos à votação dos requerimentos.

Requerimento nº 09/02, do Deputado Josué Bengtson, que requer, ouvido o Plenário

da CPI, sejam convidados os Srs. José Pedro da Costa e José Anchieta dos Santos,

representantes do Ministério do Meio Ambiente e do IBAMA, para participarem de

audiência nesta CPI. Quero esclarecer que o requerimento está parcialmente

prejudicado, porque já foi aprovada a convocação do Sr. José Anchieta dos Santos

na reunião passada, mediante o Requerimento nº 08. Concedo a palavra ao Sr.

Relator, para discutir.

O SR. DEPUTADO SARNEY FILHO – Sr. Presidente, não quero

propriamente discutir o requerimento. Sou muito reticente a que uma CPI faça

convites. Acho que ela deve usar da sua prerrogativa de fazer a convocação, sem

demérito algum. Conheço todos muito bem. Pedro Costa é Secretário de

Biodiversidade do Ministério do Meio Ambiente, excelente pessoa. Tenho certeza

que virá de qualquer maneira. Acho que, se possível, deveríamos substituir o termo

“convidados” por “convocados” tanto no Requerimento nº 09, quanto nos

Requerimentos nº s 11, 12, 13 e 14.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Ribeiro) – Em todos eles.

O SR. DEPUTADO SARNEY FILHO – Não sei seria regimentalmente

possível que a gente fizesse essa modificação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Ribeiro) – Em estando presentes os

autores há essa possibilidade. No entanto, nenhum deles aqui se encontra. Logo,
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teremos de votar da maneira que foi redigida. Indago se mais algum Deputado

deseja discutir. (Pausa.) Em votação o Requerimento nº 09. Os Srs. Deputados que

o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado. O Requerimento

nº 10/02 encontra-se prejudicado, porque o Sr. Dener Giovanini, Presidente da Rede

Nacional de Combate ao Tráfico de Animais, também já foi convocado mediante o

Requerimento nº 08. Requerimento nº 11/02, do Deputado Josué Bengtson, que

requer, ouvido o Plenário da CPI, seja convidado o Sr. Aloísio Pacini Tostes,

Presidente da Confederação Brasileira dos Criadores de Pássaros Nativos, para

participar de audiência nesta CPI. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem

queira discutir, encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o

aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado. Requerimento nº

12/02, do Deputado Josué Bengtson, que requer, ouvida esta CPI, seja convidado o

Sr. Luiz Paulo Meiras Lopes do Amaral, Presidente da Associação Brasileira de

Comerciantes e Criadores de Animais Silvestres e Exóticos, para participar de

audiência nesta CPI. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir,

encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que concordam

permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Requerimento nº 13/02, do

Deputado Josué Bengtson, que requer seja convidado um representante da

RENCTAS para acompanhar os trabalhos desta Comissão. Também prejudicado.

Requerimento nº 14/02, do Deputado Josué Bengtson. Igualmente prejudicado,

porque o convite já foi feito no Requerimento 08. Vou deixar os dois requerimentos

do Deputado Luiz Ribeiro para o final. Requerimento nº 17/02, do Deputado Josué

Bengtson, que requer seja convidado o Sr. Edward Gomes da Luz, Presidente da

Missão Novas Tribos do Brasil, para participar de audiência pública nesta CPI. Em

discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. Em

votação. Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.) Aprovado. Requerimento nº 18/02, da Deputada Vanessa Grazziotin, que,

com base no que dispõe o art. 36, inciso II, do Regimento Interno da Câmara dos

Deputados, requer, ouvido o Plenário desta CPI, sejam convidados os Deputados

Federais Socorro Gomes e Confúcio Moura para debaterem assunto relacionado ao

tema investigado por esta CPI. Os dois Deputados com certeza estarão presentes.

Têm todo interesse nesse tema, inclusive porque fizeram parte da Comissão Externa
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proposta por esta Casa. Não sei se haveria necessidade de votarmos esse

requerimento. Acho que bastaria dar-lhes um telefonema.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Ribeiro) – Em votação. Os Srs.

Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Requerimento nº 19/02, do Deputado Rubens Bueno, que requer sejam convidados

a Sra. Gisela Alencar, Procuradora do Meio Ambiente, e o Sr. Marcelo Varella,

Doutor em Direito pela Universidade de Sorbonne, Consultor da OCDE, FAO, PNUD,

UNESCO e especialista em acesso a recursos genéticos, e a Sra. Patrícia Rego,

Procuradora de Justiça do Estado do Acre. Concedo a palavra ao autor, Deputado

Rubens Bueno, para discutir.

O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO – Sr. Presidente, não tendo havido

requerimento de companheiros do nosso partido, o PPS, de convocação ou convite

às três pessoas aqui citadas: José Alencar, Procurador do Meio Ambiente do

Ministério do Meio Ambiente; Marcelo Varella, que não só é especialista em acesso

a recursos genéticos, mas também conhecedor da legislação internacional que diz

respeito ao tema que estamos aqui investigando e pesquisando; e Patrícia Rego,

Procuradora de Justiça do Estado do Acre, quero deixar sob apreciação da

Comissão Parlamentar de Inquérito este requerimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Ribeiro) – Após encaminhamento do

Deputado Rubens Bueno, autor do requerimento, algum Deputado deseja discutir?

(Pausa.) Não havendo mais quem queira discutir, encerrada a discussão. Em

votação. Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.) Aprovado. Solicito ao Deputado Asdrubal Bentes, 1º Vice-Presidente desta

Comissão, que assuma a votação dos Requerimentos nºs 15 e 16.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) – Assumo a Presidência

convicto da situação de regra três. Requerimento nº 15/02, do Deputado Luiz

Ribeiro, que solicita sejam convidados os técnicos do IBAMA, Fernando Dal’Ava e

Lolita Bampi, o Presidente da Empresa WildLife Trading, Sr. Luiz Paulo Amaral, o

Presidente do INPA-AM, Marcus Barros, e o pesquisador do INPA Marc Van

Roosmalen a comparecer a esta Comissão para prestar esclarecimentos sobre o
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tráfico ilegal de animais silvestres. Em discussão o requerimento. (Pausa.) Com a

palavra o autor.

O SR. DEPUTADO LUIZ RIBEIRO – O requerimento é auto-explicativo, não

há o que falar. Acho que podemos passar direto à votação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) – Em votação. Os Srs.

Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado. Requerimento nº 16/02, do Deputado Luiz Ribeiro, que solicita sejam

convidados o Procurador da República no Amazonas, Sérgio Lauria, o gerente do

IBAMA/AM, José Leland, o Agente do IBAMA/AM, Sr. Adilson Coelho Cordeiro, o

Presidente da empresa madeireira Gethal e representante da empresa madeireira e

o Delegado Jorge Pontes, Chefe da Delegacia de Crimes Ambientais da Polícia

Federal, para prestar esclarecimentos sobre o tráfico ilegal de plantas silvestres.

Com a palavra o autor do requerimento.

O SR. DEPUTADO LUIZ RIBEIRO – Sr. Presidente, uma vez que, como já

existem denúncias específicas e há processo de investigação do caso que motiva

este requerimento, gostaria de trocar a palavra “convidados” por “convocados”,

segundo proposta do Relator. Que haja convocação desses representantes para que

venham prestar esclarecimentos específicos sobre uma questão que a imprensa

vem ventilando já há algum tempo, qual seja a extração ilegal de mogno na

Amazônia e a atuação de empresas madeireiras naquela região. Obrigado, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) – A hipótese é prevista

regimentalmente, de maneira que a submeto à apreciação do Plenário. Não havendo

mais quem queira discutir, encerrada a discussão. Em votação. (Pausa.) Os Srs.

Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Passo a Presidência a seu titular e volto à plebe ignara. (Risos.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Ribeiro) – Agradeço ao Deputado

Asdrubal Bentes, que, de maneira absolutamente fidalga, se ocupou esta

Presidência. Requerimento nº 13/02, do Deputado Josué Bengtson, que requer seja

convidado um representante da RENCTAS para acompanhar os trabalhos desta

Comissão. A princípio, havia anunciado que o requerimento estava prejudicado,
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mas, de acordo com informação da nossa brilhante assessoria, somos obrigados a

voltar. Vamos então votar o item 5. Algum Deputado deseja encaminhar?

O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO – Sr. Presidente, acho que este

requerimento perde a razão de ser na medida em que o mesmo Deputado, em outro

requerimento, o de número 10, convida o Sr. Dener Giovanini a aqui comparecer. E

há um terceiro requerimento que pede seja convidado um representante da

RENCTAS.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Ribeiro) – Então, vamos retirá-lo de

pauta e conversar com o autor, para saber realmente qual é seu objetivo. Vamos

discutir a próxima pauta após a conversa da Presidência com o Deputado Josué

Bengtson. Nada mais havendo a tratar, vou encerrar os trabalhos, antes convocando

reunião para a próxima terça-feira, às 14h30, no Plenário 8, quando se realizará a

primeira audiência pública para tratar do tráfico de animais, da questão da fauna e

das fronteiras da Amazônia. Obrigado. Um abraço.


